

# 荥阳“以文化城”提升城市品位

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)新年将至,荥阳的大街小巷挂满了红彤彤的大灯笼,到处洋溢着浓浓的年味。但令荥阳市民更期盼的是大年初三开始的春节广场文艺演出。

“每年春节期间举办广场文化活动是对市民‘雷打不动’的一份承诺,已连续举办近二十年。”荥阳市文广新局局长李麦玲介绍,近年来,该市春节广场文化活动内容不断丰富,时间从正月初三开始持续到正月十九,整个活动长达17天,包括戏曲专场、综艺晚会、盘鼓、秧歌、狮舞、龙舞、旱船等民间文艺展演。

与热闹喜庆的春节广场文化活动相比,荥阳今年新推出的“草根大舞台”显得更为亲民。工人、农民、小店主、教师、学生……来自全市各行各业的市民纷纷登台施展才艺,街舞、变脸、书法、戏曲、板胡独奏……每月1期的“草根大舞台”,一方面为普通群众提供了展示自身才艺的平台,另一方面也让“散落民间”的文艺人才、文化能人脱颖而出,推动全市文化志愿服务队伍建设,实现群众文化活动常态化。

一场场接地气的文艺演出温暖基层群众心田。与此同时,荥阳持续开展“知

荣天下”文化大讲堂、“国学进万家、共圆中国梦”公益讲堂、“心之润”文化讲堂,充分发挥“以文化人”作用,达到“以文化城”的目的。

“荣阳文化讲堂可以说是月月有好‘礼’,精彩各不相同。”李麦玲介绍,去年4月以来,荥阳启动了“知荣天下”文化大讲堂活动,通过开展象棋文化、螺祖文化、诗词文化、德孝文化等专题讲座,展示荥阳丰厚文化底蕴,激励全市干部“知我荣爱我荣”,目前活动已举办34期,吸引全市50多家单位、学校和社会人士累计6000多人参与。在此基础上,依托乡镇(街

道)公共文化阵地于去年12月启动了“国学进万家 共圆中国梦”——荥阳市“国学进乡村、进社区”公益讲堂活动,每月举办1期,目前已举办两期。今年1月,荥阳再次推出“心之润”文化讲堂,每月邀请一名专家学者围绕修身养性、幸福和谐、美学熏陶、智慧人生等主题开堂授课。

推陈出新、亮点频现的文化活动,贯穿全年,覆盖全市、各方参与、立体交叉的群众文化活动网络,为荥阳全面融入国家中心城市建设注入强大的文化力量,极大地提升了城市品位和群众的幸福指数。

## 新密600余危房户住上新房

本报讯(记者 李曙光 通讯员 李绍光 岳冰冰)“祝贺你乔迁新居,家里还有啥困难没有?”12日一大早,新密市领导带着慰问金来到贫困户姜大爷家。据悉,目前,新密市610个农村危房户全部住上新房。

由于个人生活习惯,自然条件恶劣等因素,到2016年年底,新密市仍有少数年龄大的群众还住在危房及破旧房屋之中。让他们老有所居,一直是市委、市政府扶贫工作的一个着力点。从去年初,该市开展了大规模的危房改造,成立了由主要领导负责的指挥部,建立了由住建局督促运作、各乡镇具体落实、市直相关部门把关验收的领导小组。市政府制定了详细方案,严

格按照操作程序,对建档立卡贫困户进行逐户实地排查,做好甄别工作。驻村第一书记、乡镇干部进村入户发放农村危房改造政策明白卡,听取群众意见和建议,消除贫困户思想顾虑,让贫困户主动参与到危房改造工作中来。各乡镇对本辖区列入的旧房改造户全程督查推进,采取查资料、看现场、征询四邻意见等方式,做精做细,保证了工程质量。市重点企业、市人大代表、政协委员,积极出资,参与房屋维修工作。

强有力的举措,加快了危房改造进度,一年多来,全市新建和维修房屋610户,使困难户全部住上了好房,他们可以在新房里欢欢喜喜度过一个温暖祥和的春节。

## 暖暖新年 万套春联为贫困户“扶志”

本报讯(记者 李曙光 通讯员 韩心泽 赵晓晴)“过年了,帮扶干部送来了提神打气的春联,我们全家都很高兴,我会带领全家勤劳致富早日脱贫。”昨日,登封市石道乡西窑村贫困户郭黑面对帮扶干部显得很兴奋。新春来临之际,在走访慰问贫困户时,登封的各级帮扶干部除带着米面油等慰问品外,还为每户贫困户送去一套鼓舞信心、寄托希望的春联,累计1.2万套春联映红了全市贫困户的笑脸。

扶贫扶志一直是登封脱贫攻坚、精准扶贫工作的着力点,春节来临之际,该市相关部门特意推出了送春联这一文化助脱贫的举措,设计制作了“十九大宏图开胜景、新世纪国策惠万家”“诚信友善共建和谐社会、爱国敬业同创文明家园”等内容的春联,设计制作了“国是家、心向党”“勤为本、诚立身”年画,给贫困户送关怀、送祝福、送激励、送信心。登封市委宣传干部余红洲说:“文化扶贫就要‘润物细无声’,

以群众喜闻乐见的形式求突破,催生广大贫困户脱贫的内生动力。”

登封市颍阳镇刘相村村民栗志强边贴“扶志”春联边说:“在脱贫路上,贫困户树立自信心、勤劳自强很重要,从长远看是摆脱贫困的根本保障。”老栗曾是登封市众多贫困户当中的一户,两年来,在帮扶干部的鼓励下,靠着帮扶工作队送来的母猪,逐渐走出了贫困,脱贫后又成功激励带动同村其他几户贫困户靠养猪脱贫。

## 红灯笼 红春联 红红火火过大年



本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小玲/图)“大红灯笼一挂,福字春联一贴,红红火火的,感觉年味越来越浓了。”2月12日,中牟县东风路街道孟庄村,三三两两前来领取春联的群众,看着路边高高挂起的大红灯笼,一个个心里美滋滋的。

东风路街道精心印制宣传党的十九大精神、中国梦、社会主义核心价值观、精准扶贫等内容的春联15000余套,发放到辖区各贫困户、居民群众手中。印制“不忘初心、牢记使命”灯笼2000多个,悬挂在解放路、建设路等主要路段,及各村入村口、党群服务中心、文化广场、村内主要道路等。

“采用这种方式宣传党的方针政策,传递党和政府的温暖,接地气,老百姓很喜欢。”孟庄村群众边小广说。

## 荥阳集中签约28个项目

总投资947亿元

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)2月11日,荥阳签约了28个招商引资项目,总投资约947亿元。其中正式合同项目23个,总投资约540亿元;框架协议项目5个,总投资约407亿元。

据了解,河南通信光纤光缆生产线建设项目主要从事光纤光缆及配套产品研发和生产,主要产品有各类型光纤、光缆、光跳纤、光分路器等;郑州翎羽新材料热塑性高分子复合材料制品产业化项目主要建设复合材料模板生产线和配

套设施,广泛应用于汽车、建筑、交通、医疗卫生等行业;郑州珠峰磨具磨料有限公司迁建提升项目产品主要有集成电路芯片切割划片设备、磁头开槽设备等,广泛应用于电子信息领域。

随着郑州市建设国家中心城市,荥阳作为离郑州最近的县级市之一,交通、区位优势越来越明显。28个项目作为荥阳今年首批集中签约项目,符合荥阳产业定位,将对荥阳产业转型升级、城市建设品质提升起到促进作用。

## 管城街获授“餐饮服务食品安全示范街”

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 姜璞)近日,郑州市食安办、郑州市食品药品监督管理局授予管城区管城街为“郑州市餐饮服务食品安全示范街”荣誉称号,并举行了授牌仪式。

管城区食药监局积极采取有效措施,对管城街全体餐饮单位经营的96个批次的食品及食品原料进行了抽样送检,抽检率达到100%。为管城街餐饮单位印制了食品安全制度牌、食品安全公示栏,

张贴在经营场所醒目位置,制作了97块“创建食品安全示范城市”“关注食品安全”的宣传标语、图片,张贴在管城街各餐饮单位,营造了共同参与食品安全示范城市创建,共同关注食品安全的浓厚氛围。印制了一批销售清单,发放给管城街各餐饮单位,“倒逼”上游供货商在送货前规范填写销售清单,促进各餐饮单位落实进货记录查验制度,扎实推进食品安全示范街建设。

## 有年味儿的书法课

本报记者 刘玉娟 通讯员 胡舰文 文/图



昨日,荥阳社区党群服务中心邀请书法志愿者给辖区青少年上了一堂“有年味儿的书法课”——学写“福”字。

老师为少年儿童讲解中国文字起源以及书法发展历史,教孩子们最基本的握笔方法。掌握熟练以后,孩子们开始在宣纸上练习写“福”字。不一会儿,一个个稚嫩鲜活的“福”字跃然纸上。

## 街道奉送的特别年货

临近春节,更亲近春天。这个特别的“春天”就是连日来大石桥街道办事处倾情奉送给辖区居民的“全把式”年货。

昨日,家住大石桥街道同乐社区的离退人员朱彩霞和困难党员姜守芬家中先后迎来一位“戎装常委”——金水区常委、武装部部长李继东前来做客,慰问金、慰问品送上来,家常话扯起来。

以此为标志,大石桥街道办事处正式开启了走访慰问困难群众、特殊群体模式——对89户低保户、13户低收入户等困难群众给予每户1000元的慰问金和米面油等慰问品;对4户特困老

人、2户孤儿、5户75岁以上低保老人等困难群众给予每人2000元的慰问金和米面油等慰问品;对23名困难党员给予每人1000元的慰问金和米面油等慰问品……

除了送礼品,搞慰问,大石桥还有一个别样的“自选动作”:叫你春节咋样呢。

俗话说,“每逢佳节胖三斤”,佳节“狂吃狂吃”撑坏了胃,喝坏了身。对此,大石桥街道发挥优势,前几天与金水区卫计委、街道共驻共建单位郑州教育电视台,三方联合搞了一场《新时代新家庭新幸福之营养科学进万家》录制节目。“关键词”就是教大家春节如何

吃。郑州人民医院急诊科主任刘青、营养师主任张晴,专题给大家说道春节不能忘情吃喝、不合理饮食,进而提出应急处理身心健康、合理膳食等方面的科学意见和建议。

“早在元月份,街道就联合郑州市消防支队,对9个社区老旧楼院的建筑结构、楼层户数、有无物业、电动车保有量等基本情况进行了全面调查,为71个无主管楼院登记建档,摸清隐患底数建立完整台账。”街道党工委书记刘继峰介绍说。

这还不算完。依据台账,从2月6日起,该街道与金水区南阳路公安分局开展春节前电动车停放、充电专项集中清理行动,彻底整治清理社区内所有楼院电动车安全隐患,剪除存在火灾隐患充电飞线近700条,清理占压消防通道、堵塞楼梯间电动车100余处,同时对1060家签订了消防安全目标责任书的公共单位、门店开展节前安全生产大排查,并重点对76家公共单位、人员密集场所开展重点检查。

送温暖,送健康,送安全。有了这“三送”的“全把式”年货,不愁这春节过得不够美滋滋的。

本报记者 党贺喜



11日,二七区铭功路街道“学习十九大,启航新征程”主题知识竞赛举行。街道科级干部、社区优秀党员干部共36名选手组成12支参赛队伍踊跃参赛,通过以“赛”助学、以“赛”促学活动,推动十九大精神在辖区落地生根。

本报记者 安群英 摄

## 新春 走基层

# 孝亲百家宴 幸福千家人

本报记者 栾月琳 通讯员 赵含嫣

昨日,惠济区迎宾路街道木马村“三委”携社区“绿城妈妈”志愿者们举办了一场别开生面的孝亲百家宴及幸福生活分享会活动。

参加活动的村民都自带一道拿手素菜到现场和大家分享,吃百家饭,过幸福年。

在百家宴开宴仪式上,木马村村委带领所有年轻晚辈们一起回忆父母恩情,并向在座60岁以上的老人行礼感恩,送上新年的祝福。

木马村党支部书记崔建明平时不苟言笑,在看到社区里各家各户这么用心准备的每一道色香味俱全的菜,也忍不住为大家点赞,并表示会大力支持“绿城妈妈”们的公益行动,新的一年,党群携手,共建和谐幸福社区。

开宴前,木马村监委会主任崔刘军带大家一起诵读餐前感恩词,感恩国家培养护佑,感恩党的领导,感恩父母养育之恩……一声声、一句句,传达着所有木马村人对美好生活的无尽感恩和珍惜之情。

过年期间,大家吃油炸食品的机会大大提升,来自河南醇道孝道志愿团队的老师们现场教大家用酵素净化小分子油,吃得更健康。

昨日也是木马村“百姓公益大讲堂”开讲的日子。本期“百姓公益大讲堂”以木马村主要姓氏崔氏家族“新年团拜会”的形式展现。“办年会,办的是家族的亲情!演节目,演的是亲人的联络!勤参与,是给人家的是一份力量!愿付出,是给孩子的一份榜样!”崔氏家族以“孝敬、友爱、传承”为家风,以及“勤俭持家、勇于担当”为家训,家族还共同编辑了《崔家雅集》,涵盖“怀念祖先、永记恩情”“快乐联欢、喜庆团圆”“畅谈孝敬、美德传承”“闲暇有聊、高雅有趣”等内容,记录了家族发生的或感人或有趣的生活,成为崔家人心灵沟通,凝聚家魂的载体。

来自郑州风雅颂公益学堂的张永现老师为大家分享“有一种亲情叫回家过年”,并播放央视纪录片《家风》,与在场所有村民一起了解了历史上有名的曾氏家风、颜氏家训、钱氏家训、朱子家训。

木马村“绿城妈妈”孝亲素食百家宴及幸福生活分享会活动动静结合两相宜,给木马村村民们带来了一场丰盛的文化盛宴。

新郑市黄帝故里两侧有两个社区——东街和西街。赵福勇在这里工作六年,作为新郑市烟草局派驻社区的工作队员,春节前是最忙的时候。

腊月二十五日是星期六,一大早,赵福勇来到社区,昨天晚上写的春联还在桌子上晾着,墨迹已干。“一会儿去买几副门神,送给贫困户。”说话间,电话响起,是粮油店打来的,“18袋面、18袋米,18桶油,送给辖区贫困户的,上午一定要送到……”

赵福勇当过三年兵,退伍后到新郑市烟草局上班。在新郑市基层党组织联建活动中,和其他两名同志一起,到新建路办事处的社区工作,从局机关到居民楼院,环境改变人生,

练就了社区工作本领。

“喷壶、铲刀、细铁丝随身携带。”辖区是新郑市老城区,也是传统商业区,卫生城市审核期间,工作人员走街串巷,清理小广告、捆绑脱落电线是常事,凭这三样小物件,顺利通过上级审核。

说话间,有客到,拿着一面锦旗,“心系百姓,为民解忧”大字耀眼,“感谢工作队帮助我们重建物业队伍。”由于历史原因,辖区芙蓉花园一直没有物业,垃圾没人清理,随意私搭乱建。前不久,工作队帮助业主组建物业队伍,环境改善了,居民高兴,送锦旗感谢。

送锦旗的刚走,粮油店送货车停到了门口。“卸下来放小车上吧,这就送给贫困户……”

本报记者 张立

# 为民服务不问西东

不会,一辆桑塔纳和一辆日产,后备厢后座上堆满了米面油。“兵分两路,一车送东边,一车送西边。”工作队队长冯三旺是队里的老大哥,也是部队出身,说话干脆利落。

赵福勇的车先到一巷口停下,“贺师傅今天咋没出摊?”贺师傅是社区一位残疾人,社区帮他在巷口开了一个修鞋摊,他家还有一个患病的妻子,生活困难,是社区多年的帮扶对象。“走路去他家吧。”赵福勇拿起慰问品,快步走进巷子。敲开一处低矮的院门。“福勇兄弟,你又来看俺了……”开门的老贺右半身行动不便,说话的语气像是迎接自家亲戚。

放下物品,简短寒暄,告辞赶往下一户。车上闲聊,“工作

中感觉压力最大的是拆迁。”赵福勇说,黄帝故里景区近年建设加快,东街社区拆迁群众最多。2014年一次拆除600多户,工作队与社区工作人员一道,挨家挨户做群众思想工作,调解家庭矛盾,连续数月加班加点。

工作队用五年时间,帮助东街社区开展党建工作,跻身新郑市优秀基层党组织,赵福勇也多次受表彰。去年6月,工作队到任务更重的西街社区,由于工作压力大和连续多日加班,11月27日,赵福勇突发心脏病,可他住院一周就回到工作岗位。

为民服务,不问西东,新郑市数百名驻村(社区)工作队员,是为民服务的基层人员,也是基层党建的中坚力量。